m . Ana bitkinin geligtiriimis 6zelliklerini koruyarak devamini-

saglama
Il. Yeni kahtsal ozellikler ortaya ¢ikarma
ll. Kisa slrede ogul dél olusturma
Yukarida verilenlerden hangileri vejetatif iiremenin sonugla-
rindandir?

A) Yalniz 1l B)lvell C)lvell
D) Il velll E)IL Il velll

Cok hiicreli canlilarda gergeklesen tomurcuklanma olayi ile
ilgili olarak agagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Ana bireyin viicudundan disariya dogru olusan cikintiya to
murcuk denir.

B) Olusan tomurcuk, ana bireyin genetik kopyasidir.

C) Tomurcuklanma sonucu kalitsal gesitlilik artar.

D) Tomurcuklar ana bireye bagh olarak (koloni halinde) yasa-
mini bir slire devam ettirebilir.

E) Tek ata birey varliginda gergeklesebilen eseysiz bir ireme
cesididir.

Sekil 1

Bir gitfci, vejetatif tremenin bir gesidi olan asilama teknigin
kullanarak farkh bitki tirlerinin en iyi 6zelliklerini bir bitkide top-
lamak istemistir (Sekil 1).

Bu amagla (a) bitki parcasini (b) bitki pargasi ile birlestirmisti
(Sekil 2).

Asillama teknigi ile ilgili,

. Yeni bitkinin Gst kismini olugturan (a) pargasina anag denir
Il. Bitkinin alt kismini ve kdkiini olusturan bolime asi adi verilir
lll. Olusan yeni bitkinin kalitesi artar.

bilgilerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) livelll E)L 1l velll

Bitkiler bir eseysiz reme gesidi olan vejetatif ireme ile gogala-
bilir.



Vejetatif ureme,

l. mitoz bolinme,

ll. yenilenme,

lll. mayoz bélinme

olaylarindan hangilerine dayanir?

A) Yalniz 1lI Bylvell C)lvelll
D)llve lll E)L ITvelll

l. Polip

. Hidra

lll. Mediz (Deniz anasi)

Yukanda verilen canlilarin birbirlerinden eseysiz olarak go-
gahip olugma siralari hangisinde dogru verilmigtir?

A)l=11=1ll B)I-1ll-Il Cyli=1-11
D)yln—m-—1 E)i—-1-1

Bira mayasinin tomurcuklanma ile Uremesi agsadida sematize
edilmistir.

® &
©-0-Q-¢

Canli ve gergeklestirdigi tireme ile ilgili asagidakilerden

hangisi yanlistir?

A) (1) numarah canhidaki kalitsal yapi (ll) numarah canlidan
farkhdir.

B) Tomurcuklanma bir eseysiz tUreme gesididir.

C) () numarahl yap! tomurcuklarin ana bireye bagh olarak
yasamasi ile olusan bir topluluktur.

D) (HI) numaral yapi bir kolonidir.

E) (I, Il ve ) numarah kisimlardaki hcrelerin sitoplazma
miktarlan farkhlik gésterebilir.

Kertenkelenin kopan kuyrugunu yenilemesi sirasinda asa-

gidakilerden hangisi gerceklesmez?

A) Sentromer ayrilmasi ile kardes kromatitlerin zit kutuplara
cekilmesi

B) Sitokinez sirasinda bogumlanmanin gerceklesmesi

C) Golgi cisimciginin orta lamel olusturmak igin gérev almasi

D) Eslenen sentrozomlarin birbirlerinden ayriimalari sirasin-
da ig ipliklerinin clusmasi

FY (Cekirdek zar va rakirdekeidin arimasi
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Bitkilerde; daldirma yonteminde,

. yere degen bitki kisminin toprakla értilmesi,

ll. topraga yakin yerlerden gikan bir dalin bikdlmesi,

lll. bitki par¢asi ucunun topradin disina cikariimasi
uygulamalaninin gerceklestirilme sirasi asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmigtir?

A)l=11=11 B)I=1=1l C)l=1-n
Dym—-1-1 Eym-I-1

Tomurcuklanarak ireme ile ilgili asagidakilerden hangisi

yanlistir?

A) Tomurcuk, mitoz béliinme ile olugur.

B) Ana bireyin viicudundan disariya dogru olusan gikintiya
tomurcuk ad1 verilir.

C) Olusan tomurcuklar bagimsiz ya da koloni seklinde yasa-
yabilir.

D) Omurgalilarin tim{ tomurcuklanma ile gogalabilir.

E) Bira mayasl, tomurcuklanarak treyebilen bir canlidir.

Asagdida verilen canh alemlerinden hangisinde yer alan
canhilarin timii eseysiz lireme sirasinda spor olusturur?

A) Arkeler

B) Bakteriler

C) Protistalar

D) Mantarlar

E) Tohumlu bitkiler

Plazmodyumun hayat dénglst insanda ve sivrisinekte tamam-
lanir. Bu déngl asagdida dzetlenmistir,




Dongiide numaralandiriimis yapillardan veya olaylardan
hangileri eseysiz iireme ile olusur?

A) Yalniz Il B)lvell C)llvelV
D)L, live il E)IL, I ve IV

m Planarya, deniz yildizI gibi bazi canlilarda rejenerasyon (re-
meye donislrken, kentenkele gibi daha gelismis yapili canh-
larda bu olay doku ve organ yenileme seklinde gerceklesir.
Buna gore canlinin geligmiglik diizeyi ve rejerasyon ye-
tenegi arasindaki iliski asagidaki grafiklerden hangisi ile

gosterilebilir?
Rejenerasyon Rejenerasyon Rejenerasyon
A) 4 yetenedi B) { yetenegi C) { yetenegi
N
Gelismislik Gelismislik Gelismislik
dizeyi dizeyi dizeyi
Rejenerasyon Rejenerasyon
D) Telanegi E) [ yetenegi
Gelismislik Gelismislik
diizeyi dizeyi
WWW.SUpersory.com
Cevaplar :

1)C, 2)C, 3)E, 4B, 5C, 6)A, 7)C, 8)C, 9D, 10)D, 11A, 12)C,



